



航拍新丹中。

高中新建、初中进城、小学调优、职中扩容 今秋 丹棱教育资源布局实现重大优化调整

□眉山日报全媒体记者 罗俊涵 文/图

崭新智能的教室、高端大气的实验室、标准化的操场、宽敞明亮的食堂……今年9月开学季,对教学环境的一系列重大变化,丹棱许多学子和家长激动不已,有从农村学校转为县城统一就读的喜悦,有家门口就近入读新学校的惊喜,也有从老校区到新校区的欣喜。

确实,大家的新体验来自于丹棱县委、政府近年来大抓教育的丰硕成果,依托新丹棱中学(新丹中)等项目建设,统筹城乡教育需求、整合优质教育资源,无论是高中、初中、小学义务教育阶段,还是学前教育阶段,丹棱县都动作频频、硕果累累。

8月31日,新丹中迎来第一次新生入学,同学们穿着统一的校服沿着新校区梯步拾级而上,崭新的操场、教学楼、宿舍楼、实验楼随之映入眼帘,引得阵阵惊呼。

据介绍,新建的丹棱中学位于丹棱县齐乐镇南社区,该项目占地167亩,总建筑面积8.6万平方米,总投资6.67亿元,规划3000个学位(其中:高中1600个、初中1400个),包括新建教学楼、宿舍楼、食堂、风雨操场、运动场及其附属工程和购置教学仪器设备设施等。目前,该项目已经完成总工程量的98%,学校和施工方正在开展绿化等细节的收尾工作。

据丹棱县教育体育局相关负责人介绍,该项目建成后,将满足丹棱县新高考改革后学生选课走班需求,达到初高中段教育资源优化布局预期,促进义务教育优质均衡发展、普通高中教育特色发展,为丹棱县2025年创建国家义务教育优质均衡发展县和省一级示范高中打下坚实基础。

那么,搬出后的丹棱中学旧址作何用处?据悉,这里是丹棱县初中进城、小学调优的重要阵地。

根据统筹安排,丹棱县在实施新丹中项目的同时,加紧实施义务教育优质均衡能力提升项目。丹棱二中和现存的3所乡镇初中合并搬迁至丹棱中学旧址,齐乐镇小学搬迁至丹棱二中。



校园已经成为丹棱城市一道靓丽风景线。

该项目总投资1000万元,改造丹棱中学和丹棱二中教学楼、宿舍楼、食堂、运动场、报告厅等校舍,增添功能室,更新教育仪器设备等其他附属工程,目前已竣工投用。

在小学调优方面,丹棱县通过狠抓其两大旗舰小学(城区小学、端淑小学)教学质量,不断提升全县小学教育质量。特别是端淑小学今年在管理方面发生革命性变化。经过反复酝酿和探索,

端淑小学教学模式改革路径已然十分清晰:

促进学生全面发展。

“如此一来,全县中小学校布局更合理、更适中,教学氛围在你追我赶中愈加浓烈,不管是农村娃还是城里娃都享受到同等的优质教育资源!”据介绍,义务教育优质均衡能力提升项目的投用,将进一步优化丹棱教育资源结构,均衡教育资源配置,整合现有教育资源,完成初中进城、小学调优目标,巩固和提升丹棱县教育事业均衡发展。

在职业高中教育提升方面,丹棱县依托搬出的齐乐镇小学,实施丹棱县现代职业教育质量提升项目。该项目总投资1000万元,通过改扩建学生食堂,提升改造校舍约6000平方米(含教学楼、实训楼、男生宿舍)及其他附属工程,采购教育教学设备等,目前已经正式开园。

学前教育也有重大利好消息——丹棱县第五幼儿园正式招生。

据介绍,丹棱县第五幼儿园建设项目是由丹棱县人民政府规划创办,旨在实现优质教育资源配置,提升学前教育品质,倾力打造的一所环境优美、设施齐备的现代化公办幼儿园。该项目位于丹棱县齐乐镇白塔社区,项目总投资2500万元,占地面积10亩,建筑面积4532平方米。全园设置12个教学班,330个学位(其中:托育班3个、60个学位,幼儿班9个、270个学位),班级均设有活动室、午睡室、盥洗室,园内有运动场、戏水池、沙池、种植区、坡道攀爬区、大型综合玩具、多功能活动室等儿童成长活动空间,目前已经正式开园。

“该项目的建成投用,将进一步缓解城区内学前教育学位紧张情况,同时解决三岁以下孩子无人照顾的现状,延伸和丰富丹棱县公立早教行业资源。”丹棱县教育体育局相关负责人告诉记者,丹棱县第五幼儿园将打造“一体化”幼托教育模式,更有效地解决“入园难”“入园贵”“入园差”问题,让更多适龄幼儿享受“质优价惠”的学前教育资源。



航拍丹棱县第五幼儿园、端淑小学。



开学季,丹棱学子惊喜连连。

乡村振兴无止境 重整行装再出发 丹棱县召开驻村帮扶总结大会暨新一轮动员部署会



会议现场。

本报记者(眉山日报全媒体记者罗俊涵 文/图)为深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述和来川视察重要指示精神,总结上一轮驻村帮扶工作,对新一轮驻村帮扶进行安排部署,9月1日,丹棱县召开驻村帮扶总结大会暨新一轮动员部署会。

“驻村以来的成绩我用‘五个一’总结,那就是一条龙江路,一张微网格、一路公交车、一个快递驿站、一个故事课堂。”由市政协下派到丹棱县齐乐镇龙鹄村担任第一书记的赖星忻在大会发言时表示,驻村以来,在各级党委政府和广大群众的支持下,龙鹄村接待各类团队400余场次,相关工作被各级媒体报道70余次,龙鹄村荣获四川省乡村治理示范村、重点帮扶优秀村等多项荣誉,他作为眉山市的驻村第一书记,驻村队员代表向省乡村振兴局报告并分享驻村故事……

赖星忻只是丹棱县驻村队伍中

的一员,他所付出的艰辛和取得的成绩,是这一批驻村队员两年多来“来之既战、战之既胜”的一个缩影。

2021年6月以来,丹棱县严格落实中央、省、市要求,尽锐出战,持续向全县4个省定贫困村、1个乡村振兴重点帮扶村、9个乡村振兴任务重的村选派驻村工作队14个,驻村干部42人。驻村帮扶工作开展以来,驻村工作队紧紧围绕建强村党支部、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务四项基本职责,真抓实干、真帮实扶,巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,硕果累累。

征途漫漫,唯有奋斗。会议强调,全面推进乡村振兴是党中央作出的战略部署,新一轮驻村帮扶干部已经轮换到位,希望新一批驻村帮扶干部思想认识再提高、帮扶重点再强化、工作作风再务实,切实接好“接力棒”,在推动丹棱现代化发展、加快建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区中展现新风采。

亩产776.5公斤 丹棱水稻亩产创该县历史新高

本报记者(眉山日报全媒体记者罗俊涵 文/图)为加强现代农业科技推广应用和技术培训,把种粮大户组织起来,带动多种粮、种好粮,在新时代打造更高水平的“天府粮仓”,今年,丹棱县参与了眉山市2023年水稻“一优两高”生产竞赛。8月28日,测产和竞赛工作拉开序幕。

金秋时节,稻浪翻滚。当天,位于丹棱县仁美镇金藏村4组和金峡谷村2组的三块生产竞赛示范田中,收割机来回穿梭,将沉甸甸的水稻“收入囊中”。参赛田块的稻谷经过去杂质、水分计算后,由市农业农村局组织的专家进行现场实打测产。

最终,位于金藏村的一亩参赛田块测出776.5公斤可喜成绩,再创丹棱县水稻种植历史纪录。

“今年金藏村联合社种植了优质水稻700多亩,经过我们科学化管

理、精细化种植,实现了亩产776.5公斤的佳绩,这个产量我非常满意!”金藏村股份经济合作联社负责人尤龙均告诉记者,本次竞赛,丹棱县因与洪雅县同属青衣江流域而同台竞技,对于这样的成绩,自己感觉胜券在握。

今年以来,丹棱县农业农村局通过“选好种、育好秧、插好田、施好肥、收好谷、储好粮”等措施,对种植大户开展田间技术指导,及时总结筛选可复制、可推广的新品种、新技术、新模式、新机制。

“下一步,县农业农村局将总结生产经验,将优秀的管理技术推广运用到全县的水稻种植区域,促进丹棱县粮食增产、农民增收,为打造新时代更高水平的‘天府粮仓’贡献丹棱力量。”丹棱县农业农村局相关负责人表示。

G351丹棱洪雅段 升级改造项目加速推进



施工现场。

本报记者(眉山日报全媒体记者罗俊涵 文/图)为进一步提升道路通行条件、方便公众出行,今年6月丹棱县启动了G351线丹棱至洪雅路段中修工程项目,目前工程正在强力推进中。

近日,记者在G351线丹棱至洪雅路段左幅施工现场看到,压路机、铣刨机、摊铺机等各种机械在道路上来回穿梭,将铺好的沥青反复碾压,确保压实,现场一派如火如荼的建设场面。

据介绍,G351线丹棱洪雅段升级改造项目于6月正式开工,全长19.4公里。为确保顺利施工,及保障过往车辆、行人通行安全,施工期间管制路段实行分时分段半幅封闭施工、半幅双向通行,统筹兼顾施工与通行,通过合理的施工方案,保证了

主编 周军 编辑 毛馨怡 美编 李燕 校对 肖倩